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Svar på fråga 2024/25:264 och 2024/25:274 av Olle Thorell (S) 
Lärdomar av långsiktigt biståndsarbete och Liberia och lärdomar 
av utvecklingssamarbetet  

Olle Thorell har frågat mig hur jag säkerställer att lärdomarna 
från långsiktiga samarbeten, såsom samarbetet med Etiopien, 
tas tillvara och används för att förbättra det svenska 
utvecklingssamarbetet i sviktande och föränderliga politiska 
kontexter? 
 
Olle Thorell har även frågat mig vilka åtgärder jag ämnar vidta 
för att säkerställa att erfarenheter från långsiktiga samarbeten, 
som det med Liberia, tas tillvara för att skapa hållbara och 
effektiva strategier i Sveriges framtida 
utvecklingssamarbete? 
 
Regeringen arbetar intensivt med att ställa om det svenska 
biståndet, med avstamp i reformagendan Bistånd för en ny era – 
frihet, egenmakt och hållbar tillväxt (UD2023/17726). I 
omställningen av styrningen av biståndet ska reformer 
genomföras med fokus på långsiktighet, transparens och 
effektivitet. Regeringen betonar vikten av ändamålsenlig 
styrning, uppföljning, utvärdering och redovisning av biståndet. 
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Det är angeläget att ha kunskap om de långsiktiga effekterna av 
biståndet, inte minst för att stärka informationsunderlaget som 
ligger till grund för utformningen av biståndet framöver. 
Regeringen bedömer att det behövs förändringar för tydligare 
redovisning av det svenska utvecklingsbiståndets långsiktiga 
resultat och effekter. Regeringen ser nu över 
biståndsrapporteringen i alla led, inklusive hur information om 
långsiktiga effekter av biståndet kan komma in i den 
redovisningen. 
 
Expertgruppen för biståndsanalys (EBA) har i sitt uppdrag ett 
tydligt mandat att kontinuerligt utvärdera och analysera Sveriges 
internationella bistånd, inklusive dess långsiktiga effekter. 
Regeringen använder kontinuerligt EBA:s studier och rapporter 
för lärande, beslutsfattande och redovisning. Regeringen ökade 
anslaget till EBA förra året och föreslår en ökning i 
budgetpropositionen för 2025 då regeringen ser behov av att 
fortsatt utveckla biståndet genom utvärdering och analys för att 
säkerställa en effektiv användning av medlen.  
 
Vidare avser regeringen fortsätta utveckla och förtydliga 
styrningen och uppföljningen av det svenska biståndet, bl.a. 
genom att se över riktlinjerna för utformande av strategier inom 
svenskt utvecklingssamarbete. Systemet med fleråriga 
strategier främjar långsiktighet och förutsägbarhet. I dagens 
snabbt föränderliga värld med komplexa och parallellt pågående 
kriser är samtidigt flexibilitet en förutsättning för att 
verksamheten kontinuerligt ska kunna anpassas till förändringar 
i det lokala sammanhanget. I syfte att styrningen ska bli mer 
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flexibel avser regeringen ta fram anpassade strategier som även 
ska främja ett flexibelt genomförande i de mest sårbara och 
utsatta länderna.  
 
 

Stockholm den 30 oktober 2024 

 

 

Benjamin Dousa 
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